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Тържествена света Литургия по повод 
изпълването на 25 години от каноническия 
избор на митрополит Гавриил за кириарх на 
Ловчанската митрополитска катедра

„Не би ни стигнало времето да изредим в подробности всичко онова, което 
беше сторено в светата Ловчанска епархия през тези благодатни две 
десетилетия и половина под Вашето духовно ръководство. Постигнатото в 
сферата на духовно-просветната и църковно-административната работа, в 
областта на пастирската грижа и милосърдието, на храмостроителството и 
грижата за епархийските манастири, в книгоиздаването и още много други 
аспекти на духовния и църковен живот“, с тези думи се обърна Негово 
Светейшество Българският патриарх Даниил към Ловчанския митрополит 
Гавриил, който празнува своята двадесет и пета годишнина като кириарх на 
Ловчанската епархия.

Негово Светейшество възглави празничната света Литургия в катедралния 
храм „Св. св. Кирил и Методий“ в Ловеч, където съслужи с Техни 
Високопреосвещенства митрополитите Ловчански Гавриил, Черногорско-



приморски Йоаникий от Сръбската православна църква, Пловдивски Николай, 
Неврокопски Серафим, Старозагорски Киприан, Врачански Григорий, 
Сливенски Арсений, Видински Пахомий и Техни Преосвещенства Мелнишки 
епископ Герасим – гл. секретар на Св. Синод, Адрианополски епископ Евлогий 
– игумен на Рилската света обител, Велички епископ Сионий – игумен на 
Бачковската света обител, Белоградчишки епископ Поликарп – първи 
викарий на Пловдивския митрополит, Смоленски епископ Висарион – втори 
викарий на Пловдивския митрополит, Константийски епископ Михаил – 
викарий на Ловчанския митрополит, Агатополски епископ Йеротей, 
Знеполски епископ Мелетий – ректор на Софийската духовна семинария, 
Драговитийски епископ Василий – игумен на Троянската света обител, архим. 
Викентий, архим. Максим – духовен надзорник на Пловдивска епархия, архим. 
Евтимий, архим. Григорий – брат на Троянския манастир, ставр. ик. Нелуц 
Опря – представител на Румънския патриарх у нас, епархийски духовници и 
архиерейски наместници, протодякон Иван Петков и дякон Андроник. 
Молитвено участие взеха Никола Петков – директор на Дирекция 
„Вероизповедания“ на МС, кметът на общината Страцимир Петков, политици, 
общественици и десетки православни християни.

„Най-много от всичко сме длъжни да подчертаем дълбоко присъщата на 
Ваше Високопреосвещенство загриженост за съхраняването и 
проповядването на самата наша православна вяра и ангажираността Ви с 
утвърждаването на православната църковност и благочестие сред народа. 
Сам израснал под ръководството на опитни и изрядни в духовния живот и в 
аскезата духовни наставници като приснопаметния Левкийски епископ 
Партений и схиигумения Мария (Дохторова), общувал с духоносни старци 
като блаженопочиналите архимандрити Йоан (Крестянкин) – от Псково-
Печерския манастир в Русия и Тимотей (Сакас) – игумен на светата обител 
„Свети Дух Утешител“ край Оропос, Гърция, отлично осъзнал от младини 
важността и решаващото значение на чистотата на вярата ни за живота на 
човека и неговото вечно спасение, във всички Ваши служения в Църквата – 
като протосингел на Софийската света митрополия, викарен епископ на 
приснопаметния Български патриарх Максим и особено, след 2001 г., като 
митрополит на Ловчанска епархия – Вие положихте и продължавате и днес 
да полагате неуморни отечески грижи в тази насока, вярно проповядвайки 
чистото и непримесено Христово учение – такова, каквото то ни е завещано 
от Самия наш Господ Иисус Христос и от Неговите свети апостоли, както и от 
всички свети и велики Отци и учители на светата Православна църква“, каза 
в словото си още патриарх Даниил и допълни, че особено високо ценена е и 
ревността на митрополит Гавриил в делото на просветата и на 



образованието, ярко свидетелство за която е и първото у нас Православно 
училище „Свети Седмочисленици“, „в което децата, успоредно с качествено 
образование, получават и толкова необходимото за всекиго възпитание във 
вечните и спасителни християнски истини и ценности. Като митрополит на 
Видинската епархия ние се опитахме да вземем пример от Вас, надяваме се 
този пример да бъде последван и в други епархии на светата ни Църква“.

В знак на признателност за служението и делото на митрополит Гавриил 
патриарх Даниил му подари от свое име и от името на Св. Синод архиерейски 
жезъл с пожелание още дълги години ревностно да води своето духовно 
паство в Ловчанската епархия.

Със слово се обърна и митрополит Гавриил, в което каза: „Бих искал да 
започна с думи на благодарност към нашия Господ Иисус Христос за това, че 
Той ми възложи този тежък кръст, но Той ми даваше и сили, разум и усърдие 
да върша своето архипастирско дело – служение в древната и исторически 
славна Ловчанска епархия. Този път не бе нито лек, нито без изпитания, но 
той бе и път на благодат, на срещи с живата вяра на народа Божий, на 
споделена молитва, на радости и скърби, които преживяхме заедно като 
едно църковно тяло“. Той изтъкна това, че през последните години в 
Ловчанска епархия са възстановени и обновени много манастири и църкви, 
както и че са били ръкоположени десетки духовници. „През 2011 г. по наша 
молба Св. Синод канонизира Новоселските свети мъченици; изпълнихме 
завета на ловчанлии от началото на миналия век, като построихме нов 
прекрасен катедрален храм „Св. св. Кирил и Методий“ в центъра на града; 
създадохме първото в България общообразователно училище под егидата на 
Българската православна църква, Ловчанска света митрополия“, каза още 
митрополит Гавриил и сподели: „През тези 25 години времето се промени, 
обществото се промени, но мисията на Църквата остана същата – да води 
човека към спасение, към истината, към живот в Христа. Във свят на 
несигурност и духовна разпиляност, нашият призив е да бъдем светлина и 
утеха, следвайки Евангелието. Моля се Господ да ни дарува сили, мъдрост и 
търпение, за да продължим заедно започнатото не за наша слава, а за слава 
Божия и за полза на светата ни Църква и за поверения ни народ“.

От името на Община Ловеч кметът Страцимир Петков даде на митрополит 
Гавриил почетния знак на кмета на общината, като изтъкна в словото си 
благословението, което ловчанлии имат – митрополит Гавриил да бъде техен 
духовен наставник и водител. Тържествената света Литургия завърши с 
многолетие за Българския патриарх Даниил, Ловчанския митрополит 



Гавриил, Св. Синод на БПЦ и всички празнуващи днес православни християни.

Припомняме, че в дните 21 и 28 януари 2001 г. митрополит Гавриил е избран 
и канонически утвърден за Ловчански митрополит и вече двадесет и пет 
години води неуморно и ревностно Ловчанската епархия, развивайки редица 
инициативи, сред които създаването и поддържането на социални кухни, 
създаване на частно православно училище, както и издаването на десетки 
православни книги и построяването на храмове, възобновяването на 
манастири и възстановяването на монашеския живот.
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